

24

小时 新闻热线

66700110

66742110

报料有奖

提供一般新闻线索奖励20-1000元,重大新闻线索奖金不封顶

本报法律顾问

海南东方国信律师事务所 李君 律师

5男子深夜围殴一小偷致死 建立攻守同盟：将事情“烂在肚里”

海口秀英警方近日破获一起26年前命案积案,5名嫌犯已被刑拘

本报讯 今年以来,海口市公安局秀英分局深入开展命案积案攻坚和“云剑-2020”专项行动,继破获“1998·4·20”赣源砖厂徐某被杀案后,于近期侦破一起1994年发生的积压命案,抓获5名在逃嫌疑人。 记者 畅凯文/图



嫌犯指认现场



嫌犯指认现场

5男子深夜将一名小偷围殴致死

1994年,海口市秀英区望沙坡一带遍布着养猪场、骨粉厂等各种小厂子及私搭乱建的违章建筑,其中一家骨粉厂门口处有一间小卖部。1994年11月19日深夜,这间小卖部发生了盗窃案件。两名窃贼实施盗窃之后被路边的几名青年男子发现。

这几名男子当年都是二十来

岁,分别为陈某位、曾某策、曾某维、王某天和王某勇,他们平时游手好闲无所事事。当天晚上发现这起盗窃案件后,陈某位等5人立即上前对两名小偷进行围殴,其中一名小偷侥幸逃脱,另外一人被当场打得失去反抗能力后,几人方才罢休。

事发后,陈某位等5人分头逃

离现场。之后,5人曾返回现场打探消息,结果发现,当天晚上被他们围殴的一名小偷已经死亡。

警方将骨粉厂门前发生的这起故意伤害致死案,最终立为“1994·11·19”黄某某被故意伤害案,随即开展侦查。由于当时破案条件有限,该案嫌疑人一直在逃,案件一直未能侦破。

建立攻守同盟,相互间不再联系

陈某位等5人在得知小偷被打死的消息后建立了攻守同盟,立誓要将此事“烂在肚子里”。陈某位等5人分开后,相互之间不再联系。5人其间曾偶尔有短暂的交流,也不再提起那天晚上的围殴事件。

岁月如梭,26年过去了,曾经的年轻小伙子如今已成为中年男子。这么多年来陈某位等5人过得并不顺利,有人吸毒,有人抢劫。有嫌疑人把这些年的不顺视

为“报应”。其中有人曾萌生向警方投案自首的念头,但始终没有勇气。

警方多年来对于积压命案的侦办工作一直没有松懈过。今年,海口市公安局秀英分局刑警大队重新对该案进行梳理研判,发现澄迈县公安局掌握的一条案件线索与该案有重大关联,遂成立专案组展开调查。办案民警经过大量的侦查工作,最终锁定犯罪嫌疑人,随后联合澄迈县公安局在海口、澄

迈两地同时出动,于7月15日将陈某位、曾某策、曾某维、王某天4名嫌疑人抓获归案。经审讯深挖,秀英公安分局于7月25日抓获另一名在逃嫌疑人王某勇。

5名犯罪嫌疑人的指认,案发现场如今已成为了一片荒地,没有了当年的作案痕迹。

目前,5名犯罪嫌疑人已被秀英警方依法刑事拘留,案件正在进一步侦办中。

骗子假冒她儿子骗走11万元 乐东警方紧急止付,帮其挽回损失

□通讯员 黄琪程 钟海涛 记者 吴佳穗

本报讯 7月23日,从浙江来海南旅游的董女士将一面绣有“雷霆出击为民解忧”字样的锦旗送到省公安厅海岸警察总队(筹备组)乐东支队佛罗派出所民警手中,表达对民警的谢意。

2019年10月30日15时许,董女士到佛罗派出所报案称:“警察同志,不好了,我的钱被人骗走了!”

董女士说:“早上我的手机突然收到一条短信,对方自称是我儿子,说他手机坏了,这是借用别人的手机。我当时并没有起疑心。‘儿子’称要报名参加培训班,对工作帮助很大,报名费5万多

元。我马上往他发来的收款账户转了5万多元报名费。后来对方又用同样的方式让我支付书本费、器材费等。我又分几次给他转了数万元。后来我才想到给儿子打电话确认此事。当我和儿子通电话后才知道自己被骗了。”

派出所民警迅速判断出这是一起冒充亲属实施诈骗的电信诈骗案件,便立即着手展开证据调取和紧急止付工作。警方于当晚10时完成了紧急止付工作,对收款账户成功申请冻结了11万元。

今年6月,乐东警方根据相关规定,将符合资金返还条件的11万元人民币退还给董女士。

毒蛇钻进出租车吓坏的哥 儋州消防成功处置

□通讯员 钟幸 记者 钟起的

本报讯 昨日上午8时33分,儋州市消防支队指挥中心接到一名出租车司机报警称,其停车在那镇宏达路时,一条蛇钻进车辆发动机舱里,请求消防部门帮助。

消防员到达现场了解到,一条蛇钻进了报警人的出租车发动机舱里,出租车司机因为害怕,不敢自行去抓。消防员立即对发动机舱进行检查,但未发现蛇的踪影。

随后,消防员让出租车司机启动车辆,使

车身温度上升,再通过一边拍打车身一边观察的方式,对蛇进行搜寻。几分钟后,蛇终于耐不住高温,从出租车中爬出,最终被消防员当场逮住。

据介绍,这是一条有毒的银环蛇,消防员随后将其妥善处置。

消防员提醒,群众如发现毒蛇溜进家中、车内及活动场所,千万不要贸然抓捕,确实需要处置时一定要做好防护,利用工具进行抓捕。在没有稳妥的办法时,请及时拨打119求助,以免发生毒蛇咬人事件。

万宁警方侦破多起盗窃案件

□通讯员 王雷 记者 廖自如

本报讯 近期,万宁市公安局侦查分局(筹备组)在各警种的密切配合下,严厉打击盗窃犯罪,在筹备初期速显利剑锋芒,侦破多起盗窃案件,抓获盗窃犯罪嫌疑人8名。

近期,在万宁市万城镇盗窃电动车案时有发生,侦查分局(筹备组)经过分析研判后,对数起盗窃案串并侦查,很快锁定了犯罪嫌疑人系杨某强(男,35

岁)。办案民警于8月3日凌晨2时许在万城镇某酒店将杨某强抓获,侦破杨某强盗窃电动车案4起。

7月28日18时许,李某停放在某酒店停车场的轿车因未关车窗,被人盗走车内的5000元现金。侦查分局(筹备组)立即组织警力进行调查。7月29日15时许,民警在万城镇某酒店将嫌疑人抓获。经审讯,嫌疑人叫许某方,21岁,万宁市大茂镇龙尾村委会土吉村人,其先后在万城镇盗窃轿车内财物3起。

2020海南旅居康养研讨会成功举行

“2020海南旅居康养研讨会暨海南合景泰富-云联旅居战略合作新闻发布会”于8月1日在海口市秀英区成功举办。此次研讨会是在博鳌国际养生论坛、中国康养旅居品牌联盟的指导下,以“融合创新,共建共享中国海南旅居康养美好生活”为主题,由海南合景泰富和云联旅居网共同主办。

与会的众多专家学者和相关部门领导、海南旅游地产开发商代表,以及来自包括北京、上海、南京、西安等岛外的大健康服务机构,就推动海南旅游地产开发项目基于海南自贸岛重点发展旅游业和现代服务业的政策导向而言,达成的共识是:海南旅游地产未来的出路,必然是通过融合创新主动融入旅居康养产业;随着人们对健康的高度重视,与会专家和国内众多的大健康服务机构高度认同,借助海南独特的气候环境,通过云联旅居平台,融入海南旅游地产健康配套设施共建、康养服务与旅居客源共享的

模式,将极大地推动大健康服务机构的健康产品和服务创新。

此次研讨会的发起单位,云联旅居科技有限公司董事长、中国旅居康养地产专委会执行主任曾晓成在会上做了“推动海南旅游地产转型升级服务于旅居康养产业”的主旨演讲。针对旅游地产与旅居康养产业嫁接的难点问题,曾晓成详细介绍了云联旅居的创新模式。云联旅居以“互联网+”和房屋共享模式,通过线上“旅居宝”系统和线下“旅居之家”服务体系,链接文旅地产开发商/运营商和各类健康生活服务机构:1)为国内外高净值家庭推荐购置优质旅居度假房屋,并提供售后房屋管家式服务、房屋合作出租、异地交换入住服务;2)为国内外企事业单位员工和家庭基于旅居康养和休闲度假需求提供租房旅居、购卡旅居和旅居康养产品,以及在旅居期间的各类健康生活服务。(通讯员 王微)